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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 12308 z dnia 22 września 2025 r. Pana posła Tomasza 
Kostusia w sprawie środków przeznaczonych na wsparcie ochrony zdrowia w Opolu i woj. 
opolskim informuję, że w bieżącej kadencji rządu Ministerstwo Zdrowia (dalej: MZ) 
skierowało środki w wysokości ponad 375,36 mln zł dla podmiotów z ww. obszarów.

Przedmiotowe inwestycje dot. m.in. wsparcia w obszarze podstawowej opieki zdrowotnej, 
psychiatrii zarówno dorosłych, jak również dzieci i młodzieży, onkologii, opieki 
długoterminowej i geriatrii oraz ratownictwa medycznego.

Każda z inwestycji finansowana ze środków MZ jest istotna w kontekście  poprawy jakości  
i dostępności świadczeń zdrowotnych w woj. opolskim.

W tym miejscu należy wskazać, że w ramach programu unijnego Fundusze Europejskie na 
Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021 – 2027 (FEnIKS) realizowany jest przez MZ 
projekt grantowy o charakterze ogólnopolskim pn. Wsparcie infrastrukturalne Centrów 
Zdrowia Psychicznego dla dorosłych oraz ośrodków / zespołów środowiskowej opieki 
psychologicznej i psychoterapeutycznej (I poziom referencyjny). 
W ramach ww. projektu ramach mniejsze podmioty lecznicze tj. zespoły środowiskowej 
opieki psychologicznej i psychoterapeutycznej (I poziom referencyjny) dla dzieci oraz 
Centra Zdrowia Psychicznego dla dorosłych w całej Polsce mogą otrzymać wsparcie na 
przeprowadzenie prac budowlanych i zakup wyposażenia i wyrobów medycznych oraz 
niemedycznych.

Jednocześnie informujemy, że informacje o innych planowanych i trwających 
konkursach/programach są na bieżąco zamieszczane na stronie internetowej MZ: 
https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia.

W zakresie kształcenia i kadr medycznych informujemy, że obecnie w MZ prowadzone są 
prace nad zmianami w ustawie z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza i lekarza 
dentysty (Dz.U. z 2024 r. poz. 1287). Zmiany te mają dotyczyć również procesu kwalifikacji 
na specjalizacje lekarskie. Zgodnie z założeniami nowe rozwiązania będą dotyczyć między 
innymi przyznawania większej liczby miejsc rezydenckich w regionach, gdzie jest 
najmniejsza liczba lekarzy specjalistów na 100 tys. ludności, przy jednoczesnym 
zmniejszeniu przyznawania miejsc rezydenckich w regionach i jednostkach, gdzie liczba 
lekarzy jest największa.

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie
https://www.gov.pl/web/zdrowie/ogloszenia


telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

2

Jednocześnie, informuję, że uczelnie funkcjonujące w województwie opolskim - 
Uniwersytet Opolski oraz Państwowa Akademia Nauk Stosowanych w Nysie otrzymały ze 
środków MZ w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO) 
łącznie ok. 54,92 mln zł, tj.:

1. Uniwersytet Opolski otrzymał środki w wysokości ponad 50,02 mln zł na realizację 
przedsięwzięcia pn. Modernizacja i wyposażenie obiektów dydaktycznych w 
związku ze zwiększeniem limitów przyjęć na studia medyczne - Uniwersytet 
Opolski oraz 3,28 mln zł na 55 stypendiów dla studentów kierunków m.in. 
lekarskiego i pielęgniarstwa.

2. Państwowa Akademia Nauk Stosowanych w Nysie otrzymała natomiast 1,62 mln zł 
na realizację 40 stypendiów dla studentów kierunku pielęgniarstwo, położnictwo 
oraz ratownictwo medyczne.

Dodatkowo informujemy, iż Minister Zdrowia mając na uwadze wsparcie rozwoju 
zawodowego pielęgniarek, corocznie dofinansowuje szkolenia specjalizacyjne dla tej grupy 
zawodowej, w ramach posiadanych środków finansowych przeznaczonych na ten cel 
w budżecie państwa - w tym roku zaplanowano 10 mln zł.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kacperczyk
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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